



Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXIX Nr. 7 115

DUMINICĂ 17 SEPTEMBRIE 1972

4 pagini 30 bani

UN PUTERNIC ÎMBOLD PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA ACTIVITĂȚII TUTUROR COLECTIVELOR DE MUNCĂ DIN VALEA JIULUI în vederea înfăptuirii în cele mai bune condiții a marilor obiective puse în față de Conferința Națională a partidului

Încă nu s-a stins și nici nu va dispărea puternicul ecou al vizitei de lucru întreprinsă de secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în Valea Jiului, înaltul sentiment de bucurie, de mândrie, trezit din nou în inimile minerilor, ale tuturor oamenilor muncii din cel mai mare bazin carbonifer al țării. Aprecierile înțelepte, indicațiile deosebit de prețioase privind direcțiile de îmbunătățire și de perfecționare a activității economice, pentru creșterea eficienței sub toate aspectele, în scopul realizării cu cinste, exemplare, înainte de termenul prevăzut, a sarcinilor actualului cincinal, vor constitui jaloane inestimabile pentru munca colectivelor minerești, a fie căruia dintre noi, cei care, alături de întregul popor, sub conducerea înțeleaptă a partidului, construim societatea socialistă multilateral dezvoltată în România.

VOCAȚIA FERICIRII

Nu pentru viitor ne pregătim, SA-I populăm pe solul fericirii. Cu brațele-ncordate să-i săpăm, și să-i udăm cu florile gândirii!" (Arghezi)

Și dacă e să ne zeflemească înima pentru o nobilă emoție, închinarea noastră de succes se vrea prinsă de cel mai duos și în același timp de cel mai înălțător farmec al omului: gândul și jupă. Un sentiment acut și tontant al timpului, o nebănuită voință de a-i accelera pulsul și de a-i fructifica resursele de înnoire și perfecționare — iată ce se degăță din cuvintele secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — venit între minerii Văii Jiului, cu luminosul zîmbet al celui deprins să cetească în ochii semenilor cu autoritatea conducătorului. Energia sa, căldura, limpezimea, forța de convingere își au

(Urmare din pag. a 3-a)

Să făurim o puternică bază materială pentru construcția de mașini miniere în Valea Jiului

Vizita de lucru făcută de conducerea de partid și de stat, în frunte cu tovarășul secretar general, Nicolae Ceaușescu, în Valea Jiului, are un ecou puternic în viața noastră economică și socială. În contextul actual, când toate colectivele, în frunte cu comunistii, se confruntă cu sarcini și angajamente deosebite, pentru înlăturarea cîincinalului înainte de termen, caracterul pronunțat de lucru al vizitei asigură o mobilizare înaltă a forțelor creatoare din municipiul Petroșani.

Deosebit de valoroasă cuvîntare rostită de Jubilul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniază în mod clar căile obținerii unor rezultate corespunzătoare în activitatea de extracție a cărbunelui. Am reținut mai ales importan-

ta care se acordă construcțiilor de mașini miniere, necesare exploatarea noastră. Pentru colectivul de muncă al Uzinei de utilaj minier din Petroșani se desprinde sarcina majoră de a-și orienta începtiv cu anul 1973, activitatea în direcția extinderii producției de utilaj minier, adevărat conținător de lucru din bazinul carbonifer Valea Jiului.

Indicațiile care în municipiul nostru să-și găsească locul un puternic centru al construcțiilor de mașini miniere se împletesc cu aspirațiile colective ale tuturor salariaților noștri, care, împreună cu tehnologii miniere, vor reuși astfel să înlătuiească exemplar importanțul obiectiv al modernizării procesului de extracție a cărbunelui.

S-au înscris puternic în conștiința noastră cuvintele roștite de secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la înfăptuirea cu activul de partid: „Va trebui să punem specialiștii din domeniul construcțiilor de mașini să lucreze împreună cu minerii, pentru a găsi soluțiile corespunzătoare. Specialiștii nu pot concepe mașinile fără a ține și lucrul atel, în Valea Jiului. Dar, sarcina principală revine și în acest domeniu Măiestrilor din Valea Jiului. Centrala va trebui să fie factorul principal în proiectarea și producerea mașinilor miniere necesare în Valea Jiului. De la construcția de mașini să înmă pârțile generale universale — ca să spun așa —

Ing. Gheorghe OIARIU directorul Uzinei de utilaj minier Petroșani (Continuare în pag. a 3-a)



În pauza de masă, un grup de muncitori de la U.U.M. Petroșani citind cu un vădit interes din ziarul „Steagul roșu” amplele relații despre vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Valea Jiului.

Incantațiile viltorului — INSTANTANEU —

În curtea minei Lupeni un grup de bărbați, ieșiți în întâmpinarea zorilor, discută aprins. În grup, unul volnic de stă, cu o față prelungă, deschisă în zîmbet, îl spune ortacilor, gestuindu-l:

— A vorbit de parcă ar fi fost în inima noastră, a minerilor; aude de bine știa totul. Strășnic, ce să zic?

— Adevărat!

Un dialog care ne-a atras atenția din primul moment. Nu pentru că ar fi fost ceva ieșit din comun ca minerii să discute la intrarea în șut. Ceea ce ne-a surprins, (și o să încercăm să explicăm pe parcursul acestor rânduri), a fost faptul, că șeful de brigadă VASILE CAILA, le istorisea ortacilor, cu lux de amănunte, despre întâlnirea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu activul de partid al Văii Jiului.

— Minerii sînt oameni de cuvînt, ne-a zis tovarășul Nicolae Ceaușescu. În noi are încredere, nouă ne revine cîinstea de a duce mai departe uriașul efort în care ne-am angajat cu toții, pentru a ne putea alina cel mai repede

Dan DUMITRESCU (Continuare în pag. a 3-a)

1947-1972
30 DECEMBRIE
ÎN CINSTEA CELEI DE-A XXV-A ANIVERSĂRI A REPUBLICII

Minerii transpun în fapte cuvîntul dat partidului de a munci mai bine, mai spornic Perseverență în obținerea unor realizări de prestigiu

O brigadă constantă în realizări frumoase obținute pe frontul cărbunelui este concondusă de experimentatul minier Ilie Nicolae, care activează în cadrul E.M. Aninoasa, la un abanț (frontal) de mare capacitate de pe stratul 3 „Vrednicu” colectiv, coordonat cu competență de către șeful de schimb Gheorghe Matei, Nicolae Neau, Petru Ilzeu și Nicolae Dan, a acumulat, deși, în prima jumătate a lunii curente un spor la producția de cărbune de 320 tone, grăule unei depășiri a randamentului mediu de 700 kg/post. Plusul înregistrat se adaugă „restrel” de cărbune extras peste sarcinile de plan de la începutul anului, care atinge 3220 tone, din care peste 550 tone nu fost raportate în lunile iulie și august, perioadă de puternic avînt al întrecerii socialiste, stimulată de istoricele evenimente trăite de poporul nostru Conferința Națională a partidului și cea de-a XXVIII-a aniversare a eliberării patriei.

Hotărâți să-și îndeplinească în mod ritmic sarcinile de plan, să împlinescă ziua de 30 decembrie cu bilanțuri cât mai fructuoase ale activității lor din odincuri, ortacii din brigada lui Petru Codrea, de la aceeași mină — dînd glas cer-

Se pregătesc noi capacități de producție

Brigada condusă de minerul Grigore Cojocaru, de la sectorul II al minei Vulcan, se dovedește un colectiv omogen, harnic, și-î firesc, o dată ce este format din tineri plini de inițiativă care depun eforturi sustinute pentru a contribui cel mai substanțial la realizarea sarcinilor de plan ale unității. Proporția de realizare a normei la zi, pe luna în curs, atinge o colosală: 107,5 la sută.

În cadrul aceluiași sector, sînt vădite preocupările pentru asigurarea liniei de front viltore, pentru pregătirea a noi capacități de producție — măsuri care se materializează actualmente, întregindu-se în programul de

perspectivă, de sporire a volumului de cărbune, corespunzător, care — după indicațiile prețioase ale secretarului general al partidului date cu prilejul recentei vizite de lucru în Valea Jiului — va trebui să frîndă nelătrizat viltă. Făcîndu-se ecoul acestor cerințe, vrednica brigadă condusă de Dumitru Sănuțeanu obține rezultate meritorii în fruntiera lucrărilor care pregătesc punerea în exploatare a panoului central și intrarea în funcție a panourilor din stratul 13. Albul II vest, front activ pentru 1973 Realizarea randamentului mediu pe septembrie se situează între 100,3 și 118 la sută.

SĂPTĂMÎNA CRUCII ROȘII

Organizată, în acest an, în perioada 17 — 23 septembrie, SĂPTĂMÎNA CRUCII ROȘII reprezintă pentru poporul nostru, pentru întreaga populație a Văii Jiului, o importanță manifestare a atașamentului față de politica partidului, de ocrotire a sănătății oamenilor muncii și de transpunere în viață a sarcinilor sistematice ale organizațiilor pentru sprijinirea organelor medicosanitare în opera de îmbunătățire continuă a stării de sănătate a populației.

SĂPTĂMÎNA CRUCII ROȘII se organizează, în acest an, într-o atmosferă entuziastă, generată de istoricele hotărâri ale Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român din iulie 1972, de recența vizită de lucru a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Valea Jiului, sub semnul angajamentului de inițip-

lîntre a politici partidului și statului nostru socialist, în preajma aniversării a 25 de ani de la proclamarea Republicii și înaintea Congresului Societății de Cruce Roșie.

În cadrul SĂPTĂMÎNII CRUCII ROȘII din acest an, toate activitățile se vor desfășura sub lozincă „Totul în slujba sănătății omului”. Pregătirile și planurile de măsură privind desfășurarea activităților în municipiul Petroșani ale comisiilor de Cruce Roșie, în baza obiectivelor Direcției Sanitare și sub îndrumarea Comitetului municipal de partid, conținmăz pe deplin preocuparea activului de Cruce Roșie și a organelor sanitare, de a-și aduce contribuția la ridicarea permanentă a bunăstării populare.

În municipiul Petroșani, ziua de 17 septembrie marchează deschiderea festivă a SĂPTĂMÎ-

NI CRUCII ROȘII, zi în care se va desfășura concursul grupelor sanitare, pe teme de acordare a primului ajutor, demonstrații practice și pe teme de educație sanitară, un concurs la care vor participa cele mai bune grupe sanitare, evidențiate cu ocazia fazelor orășenești, dintre care menționăm pe cele de la U.U.M. Petroșani, carlier Aninoasa, Cariera I și II Petroșani, E.M. Lupeni, Viscoza Lupeni, E. M. Vulcan, E.M. Petrița și altele.

În cadrul organizațiilor de Cruce Roșie, în cursul acestei săptămîni se vor intensifica măsurile de înscrieri de noi membri, vor lua amploare acțiunile profilactice cu caracter de masă

Dr. Ion SAHOIĂ director adjunct al Spitalului unificat Petroșani (Continuare în pag. a 3-a)

Reportaj
BĂILE BARDEJOV au împlinit 725 de ani
cărui apă deține cel mai mare conținut de substanțe minerale și bioxid de carbon.
Despre Bardejov se poate citi în vechile cronică, care vorbesc de existența lui încă din anul 1247. Încă de atunci au fost cunoscute și izvoarele minerale, la 5 km în afara orașului. Multă vreme, oamenii le-au folosit așa cum ieșeau din pămînt, abia în anul 1787 s-a construit o clădire din piatră, cu 12 camere pentru pacienți. Mai tîrziu s-au construit altele. Cîntă, băile au
B. TOPOLSKA Slovackopress (Continuare în pag. a 4-a)

Încrederea care ni se acordă să răspundem prin fapte de laudă!

Am trăit cu toată ființa un moment emoționant, unic — așa zice — în viața mea de miner. Vizita de lucru a conducătorului Jubil al partidului și statului nostru în mijlocul minerilor Văii Jiului, acest detașament puternic al clasei muncitoare, cum s-a exprimat la adresa noastră, e o dovadă grăitoare a grijii conducerii superioare de partid pentru soarta minerului din acest mare bazin carbonifer al țării, pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă și de viață ale celor care lucrează pe fronturile din arealul A. fost un dialog la conțet eficient în cel mai bun toales al cuvîntului, și s-au tras cele mai fertile concluzii nu altă pentru ceea ce n-am făcut pînă acum, ci pentru ceea ce va trebui să facem de azi înainte pentru ca activitatea de extracție să se îmbunătățească și realism exemplar sarcinile stabilite de Conferința Națională a partidului.

Sînt seful unei brigăzi cu rezultate constant bune de la mina Petrița. Ce-aș vrea să spun, în primul rînd: că și eu și ortacii mei ne-am dat seama, de

Mihai ȚIGAIERU șef de brigadă sect. V E.M. Petrița (Continuare în pag. a 3-a)

Năzuinți înaripate de partid

Unul dintre multiplele aspecte subliniate cu pregnanță de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cadrul importanțelor indicații date cu prilejul vizitei de lucru pe care a făcuto în Valea Jiului, a fost organizarea a provizionarea și asigurarea unei ritmicități în extracția cărbunelui. Am convingerea, ca șef de sector, că fiecarei minier, tehnician și inginer, i-a fost imprimată puternic dorința de a-și înzeli eforturile pentru creșterea productivității muncii, pentru o mai bună competitivitate și mai ales o îmbunătățire substanțială a frontului de lucru în subteran. Colectivul sectorului nostru, cu două frontale — Vespasian Cătană și Gheorghe Buhățan — cu lucrări pregătitoare în plină desfășurare, a reușit în acest an, mobilîndu-se astfel încît să poată spune cu mîndrie „da, ne-am făcut datoria”, și-a realizat sarcinile, raportînd un plus în plan de la începutul anului de 5 000

Ing. Ion DIACONU, șeful sectorului II E.M. Vulcan (Cont. în pag. a 3-a)



Tovarășul Nicolae Ceaușescu sînd în vizita de lucru la mina Petrița.

Instantaneu din curtea Liceului înainte de a suna clopotele — și marca începutul noului an școlar.

În ziarul de azi:
● Centenarul comemorativ AVRAM IANCU
● CONSULTAȚIE JURIDICĂ: Răspunderile și sancțiunile pentru încălcarea normelor privind activitatea de comerț interior.
● MINI — MAGAZIN
● Timp și contra timp în accepțiunea I.G.L. (Pagina a II-a)
● Informații utile
● AVANCRONICA SPORTIVĂ: O duminică cu promisiuni.
● ZIUA METALURGISTULUI — o nouă sărbătoare a omului muncii (Pagina a IV-a)

Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri

DIN ȚARĂ ȘI DE PEȘTE HOTARE

Vizita tovarășului Ion Gheorghe Maurer în Iugoslavia

BELGRAD 16 — Trăim o clipă Agripes, Săptămânii Știri și Săptămânii Mășinilor. Simbatică dimineață, prezidențial: Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, împreună cu soția sa, continuă călătoria prin Iugoslavia îndreptându-se spre Liubliana, capitala Republicii Socialiste Slovenia.

Seful guvernului român este însoțit de Emil Dragănescu, Vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, președintele patrii române în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică și Vasile Sandru, ambasadorul României la Belgrad, precum și de Dusan Gligrievic, membru al Consiliului Executiv Federal, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă iugoslavo-română de colaborare economică, și Iso Njeqevan, ambasadorul Iugoslaviei la București.

Pe aeroportul Brnik în întâmpinarea au venit Stane Kavcic, președintele Consiliului Executiv al Adunării R.S. Slovenia, cu soția, și alți reprezentanți ai

guvernului de stă republican și socialist.

La aeroport Consiliul Executiv al Adunării R.S. Slovenia, tovarășul Ion Gheorghe Maurer și personalul oficial care îl însoțesc au avut convorbiri cu Stane Kavcic și colaboratorii săi. A fost discutat stadiul actual al relațiilor economice, exprimându-se dorința comună de a se extinde la nivelul posibilităților sporite pe care le creează realizările economice importante ale României și Sloveniei. O atenție deosebită s-a acordat posibilităților de cooperare între întreprinderi românești și slovene în producția de autoturisme, utilaje hidroenergetice, utilaje pentru industria alimentară în producția electrocatalitică și electronică relevându-se necesitatea contactelor directe între reprezentanții întreprinderilor în vederea găsitului domeniilor de interes comun. Exprimerându-se satisfacția pentru acțiunile de cooperare între instituțiile științifice și tehnice, s-a

menționat necesitatea extinderii lor în continuare.

După încheierea convorbirilor la solicitarea reprezentanților presei, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a făcut o scurtă declarație, subliniind că înțelegerea cu conducătorii R.S. Slovenia a oferit posibilitatea de a analiza condițiile în care se pot dezvoltate relațiile între întreprinderi românești și slovene, în cadrul concepției de ansamblu care conduce activitatea de dezvoltare a relațiilor dintre România și Iugoslavia.

Președintele Consiliului Executiv al Adunării Republicii Socialiste Slovenia, Stane Kavcic împreună cu soția, au oferit un dejun în cinstea președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, și a soției sale. În cursul dejunului, desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, au fost rostite toasturi.

În cursul după-amiezii, tovarășul Ion Gheorghe Maurer și personalul care îl însoțesc au vizitat orașul Liubliana.

Un raport al Consiliului O.N.U. pentru Namibia

NEW YORK 16 (Agerpres). — Perpetuarea ocupării ilegale de către Republica Sud-Africană a Namibiei reprezintă o primejdie pentru cauza păcii și securității — aceasta este concluzia la care au ajuns membrii Consiliului O.N.U. pentru Namibia, în raportul Consiliului cu privire la situația din această țară, pregătit pentru aprobată de către Adunarea Generală, se arată că în cursul ultimului an guvernul Republicii Sud-Africană a continuat să-și consolideze pozițiile în Namibia și să ducă o politică de subminare a integrității teritoriale și naționale a acestei țări în pofda hotărârilor O.N.U. Comitetul recomandă Adunării Generale să confirme responsabilitatea O.N.U. pentru situația din Namibia și dreptul inalienabil al popoului la coste mari la autodeterminare și independență. Comitetul consideră necesar ca Adunarea Generală să se adreseze Consiliului de Securitate cu cererea de a întreprinde măsuri eficiente în vederea restabilirii tuturanței și înfăptuirii administrației R.S.A. de pe acest teritoriu.

Înalte distincții acordate unor metalurgiști pentru merite deosebite în muncă

Cu prilejul „Zilei metalurgistului”, prin decret al Consiliului de Stat, au fost conferite 120 ordine și 250 medii ale Republicii Socialiste România unui număr de 370 muncitori, maștrii, tehnicieni și ingineri, care lucrează în unități din industria metalurgică, pentru merite deosebite în muncă și activitatea desfășurată în dezvoltarea industriei metalurgice.

Au fost decorați metalurgiștii de la Combinatul siderurgic Hunedoara, Combinatul siderurgic Galați, Combinatul siderurgic Reșița, Uzina metalurgică „Cămin”, Uzina de prelucrare a aluminiului Slatina, Uzina metalurgică de metale neferoase Copșa Mică, uzina „Loromet” București și din alte întreprinderi.



Vedere de la Cheile Turzii.

Ziua metalurgistului, o nouă sărbătoare a omului muncii

La 17 septembrie, pentru prima dată la noi în țară, se sărbătorește anul acesta „Ziua metalurgistului”, omagiu adus bătăniei tradiții în meșteșugul plămădit și protejat de metalurgia pe pământul țării noastre. Deși străvechi ca preocuparea, metalurgia a devenit în România o ramură de activitate de largă amplitudine abia în anul construcției socialiste. Este cunoscut faptul că în 1938 rețeaua pe locurile cantitatea de numai 18 kg oțel, corespunzător producției maxime — 220.000 tone. Dezvoltarea impetuoasă a acestei ramuri și așezarea ei pe baza principiilor tehnologice moderne a fost posibilă în condițiile industrializării socialiste. Grădă acordată metalurgiei în cadrul politicii de dezvoltării a asigurat nu numai dezvoltarea ei într-un ritm înalt și în mod deosebit, creșterea continuă a eficienței sale economice.

De la an la an, de la un clinclinal la altul, peisajul industriei noastre metalurgice a devenit tot mai bogat, tot mai bogat la Galați, Hunedoara, Reșița, Burești, Roman, Cimpia Turzii, București și Slatina au fost puși în funcțiune obiective de mare amploare, în același timp au fost reconstruite, modernizate și dezvoltate un mare număr de întreprinderi, producția și munca au fost mai bine organizate, s-a intensificat introducerea tehnologiilor moderne de fabricație în toate unitățile productive. Zestrea industriei metalurgice s-a îmbogățit cu furnale de 1.700 mc, oțelării bogate pe convertizoare, laminatoare de tablă groasă și benzii la rețea fabrici de aglomerație cu capacități corelate cu volumul furnalelor, întreprinderi de produse carbonosă și de prelucrare a aluminiului și alte mari și puternice unități.

În cadrul complexelor de industrializare a țării, industria siderurgică cunoaște și în anul actualului cincinal ritmuri înalte de creștere. Este semnificativ de relevat faptul că, în 1972, producția de oțel pe locurile, unul din cel mai expresivi indicatori ai potențialului economic al unei țări, va atinge peste 450 kg, nivel apropiat de cel al unor state europene cu industrie dezvoltată. Sub acest aspect, merită să fie relevată cifra de 10 milioane tone de oțel ce tumează să fie elaborată în România anulul 1975, cu peste 50 la sută mai mult decât s-a obținut în 1970, însemnând cantități de laminat, țevi, aluminiu și alte produse. Aceasta va ridica gradul de acoperire cu metal a necesităților economice elementare de importanță deosebită pentru menținerea ritmurilor ridicate de dezvoltare și de dinamizare a țării.

În scopul obținerii acestor măiestre creșteri de producție, industria metalurgică își sinde alocate însemnate fonduri de investiții. Sunt stabilite programe complexe de măsuri vizând creșterea capacităților de producție prin modernizare a unor sectoare existente și punerea în funcțiune a unor noi. Printre acestea se numără darea în exploatare a furnalului nr. 2 de la Galați, a furnalului nr. 9 de 1.600 mc de la Hunedoara a uzinei de oteluri aliate de la Tirgoviste, obiectivul cu cel mai înalt grad de tehnologie al industriei noastre metalurgice, Uzina de la Tirgoviste va fi specializată pe elaborarea și prelucrarea în bare a otelurilor de scule prelucrate în profile a otelurilor aliate și înalt aliate și a celor inoxidabile și refractare. Pondera otelului elaborat în convertizoare cu oxigen va crește. Se va dubla producția de otel obținut în cupitoare electrice, scăzând în același timp ponderea producției de otel realizată în cupitoare Siemens Martin.

de mașini, utilaje și instalații cu gabarite reduse și indice economic ridicat. În intervalul 1970-1972 s-au creat noi sortimente cum sunt benzile late din otel laminat la cald și la rece, table groase din noi marci de oteluri pentru cazane și construcții navale, țevi din otel inoxidabil, rezistențe la temperaturi înalte pentru industria energetică și chimică. Au fost asigurate produse ale metalurgiei destinate să creeze condiții de integrare a fabricației unor produse străine, așa cum este cazul autoturismului Dacia-1300, autocamionului și autobuzului românesc, a cazanului cu abur Babcock. Numeroase produse ale metalurgiei teroase și neferoase realizate în această perioadă au înlocuit cu succes importul și totodată au pătruns în condiții de competitivitate pe piața mondială a metalului.

Îmbunătățirea calitativă a muncii furnalștilor, otelărilor și laminatorilor este oglindită și de faptul că ei și-au propus ca aproape 76 la sută din sporul de producție prevăzută în acest an să fie obținut pe seama creșterii productivității muncii. Pentru îndeplinirea acestor sarcini, în fiecare unitate se întreprind măsuri în scopul utilizării mai bune a capacităților, găsirea de noi soluții de valorificare în condiții de eficiență sporită a resurselor de materii prime, mecanizarea operațiilor de transport și manipulare. Edificatoarele în acest sens sunt realizările dobândite în realizarea obiectivelor consiliului brichete pe baza unui brevet românesc, care folosește materia primă indigenă, în cea mai mare parte

Atacuri aeriene, de infanterie și artilerie lansate de forțele armate israeliene asupra unor zone din sudul Libanului

BEIRUT 16 (Agerpres). — Unități israeliene de infanterie blindată, sprijinite de avioane, au pătruns, la 16 septembrie pe teritoriul Libanului, prin sectorul central al graniței israelo-libaneze, lungă de 80 de kilometri, înălțându-se la distanțe de aproximativ 20 de kilometri în sudul țării — a anunțat un purtător de cuvânt militar libanez.

Comunicatele succesive ale Comandamentului armatei libaneze, date publicității în cursul zilei, au informat că forțele armate libaneze au angajat lupte violente cu unitățile israeliene, reușind să oprească înaintarea acestora spre nord-vest, în regiunea Kana. Forțele armate israeliene au trebuit să se retragă spre localitatea Jouyaya.

situată la 10 kilometri de Tyr, în urma unei lupte în cursul căreia patru soldați libanezi au fost răniți și trei blindate distruse. Comunicatele libaneze menționează pe de altă parte, că avioane israeliene au survolat, în prima parte a zilei, Beirutul și au bombardat tabăra refugiaților palestinieni Nabatiye, precum și alte obiective situate în sectorul Khrabe-Idi Saki și Kham (sud-vestul Libanului). Se precizează că artileria israeliană libaneză a intervenit, obligând avioanele israeliene care au survolat Beirutul să se retragă. În cursul după-amiezii, aviația israeliană a bombardat regiuni situate în zona Rachava-Foukher din sectorul Al-Arkoub, situat în sud-estul țării.

TEL AVIV 16 (Agerpres). — Forțele armate israeliene au lansat la 16 septembrie, atacuri aeriene, de infanterie și artilerie asupra bazelor comandourilor palestiniene aflate în sudul Libanului, pătrunzând pe o distanță de 20 kilometri pe teritoriul libanez — a declarat purtătorul de cuvânt militar israelian. El a menționat că forțele de infanterie blindate israeliene au întreprins incursiuni în 13 sate libaneze. Purtătorul de cuvânt a declarat, de asemenea, că aviația israeliană a bombardat alte 10 localități în care se află tabere palestiniene, amplasamente și baze. Principalul câmp general al comandourilor palestiniene din sudul Libanului, situat în localitatea Nabatiya, a fost bombardat, de asemenea — a declarat purtătorul de cuvânt.

BEIRUT 16 (Agerpres). — Cu urmare a situației din sudul țării, cabinetul libanez s-a întrunit în sesiune extraordinară, sub conducerea președintelui Suleiman Frangieh și a hotărât decretarea stării de urgență pe întreg teritoriul național. Parlamentul s-a reunit, de asemenea, în sesiune extraordinară, pentru a examina situația creată. După cum anunța agenția France Presse, primul ministru Saeb Salam a declarat, în fața Parlamentului, că bilanțul luptelor desfășurate în sudul țării se ridică la 17 mii morți și 7 răniți, de partea libaneză.

Pe scurt

◆ La Berlin, a avut loc vernisajul unei expoziții de artă populară românească — tapiserie și ceramică. La festivitate au participat locuitorii ministerului culturii al R.D.G. Kurt Bork și alte persoane oficiale.

◆ Consiliul special al președintelui Nixon pentru probleme securității naționale, Henry Kissinger, și-a încheiat, vineri seara, turneul efectuat la Moscova, Londra și Paris. Vineri, el a fost primit de președintele Franței, Georges Pompidou.

◆ Capitala Finlandei găzduiește, începând de la 15 septembrie, o nouă ediție a tradiționalului „Tirg de la Helsinki”, consacrat în acest an bucurilor de consum. Pe o suprafață de 13.000 metri pătrați, prezintă măriuri 208 expozanți, reprezentând peste 700 firme din 23 țări.

◆ Prezentă pentru a cincea oară la acest tirg, România ocupă un pavilion în care expun măriuri 17 întreprinderi de comerț exterior și centrale industriale.

◆ Comitetul Națiunilor Unite pentru utilizarea pașnică a spațiului cosmic și-a încheiat dezbaterile pe anul 1972. El a aprobat raportul asupra activității sale, raport destinat Adunării Generale a O.N.U. Documentul include recomandarea ca eforturile în vederea elaborării textului tratatului privind reglementarea activității omului pe Lună să continue.

„Le Monde Diplomatique“: ACCENTE NOI ÎN MEXIC

De peste doi ani, de când se află la conducere, Mexicului, președintele Luis Echeverria Alvarez încearcă să impună un stil nou de guvernare și să introducă accente noi în viața politică și economică mexicană.

Acasă administrație este conștientă de necesitatea promovării unor anumite reforme economice și sociale. În cursul ultimilor 30 de ani, Mexicul s-a angajat în mod hotărât pe calea industrializării. Avântul economic nu a fost însă însoțit de o ameliorare substanțială a distribuției veniturii și nu a făcut decât să accentueze dezechilibrul regional. În afara unor centre urbane industrializate ca Mexico, Guadaluajara sau Monterrey, numeroase regiuni marginale se află încă la stadiul unei economii cu puternice accente de subdezvoltare. În timp ce 10 la sută din privilegiile beneficiare de 50 la sută din venitul național, jumătate din populație nu primește decât 11 la sută. Pentru a face față acestei situații, actualele oficialități mexicane au adoptat un plan menit să stimuleze dezvoltarea țării, în ansamblul ei. Și nu în întâmplare președintele Echeverria a hotărât să dea prioritate agriculturii. În prezent,

agricultura nu participă decât cu 12,4 la sută la formarea produsului național brut, cu un ritm de creștere de 4,3 la sută, în timp ce alte sectoare ale economiei (industria metalurgică, industria chimică, industria constructoare de mașini) înregistrează un ritm de 10 la sută. De asemenea, există o mare disproporție între veniturile agricole și cele industriale, ultimele fiind de 6 ori mai mari. Există, într-adevăr, zone agricole moderne și rentabile, îndeosebi în nordul țării, dar pe ansamblul economiei, agricultura continuă să rămână principala sursă de dezechilibru regional, economic și social.

Reforma agrară a determinat, desigur, schimbări profunde în structura agricolă mexicană și a ameliorat condițiile de trai a numeroși țărani, dar, în ansamblu, ea nu este considerată încheiată. În prezent, în Mexic mai există aproximativ 2 milioane de țărani fără pământ. În fiecare an, 150.000 de săteni emigrează spre orașe în căutarea unor servicii. Dar, creșterea mării de locuri urbane este mai rapidă decât creșterea unor posturi noi, astfel încât, în prezent, aproximativ 20-30 la sută din populația activă este redusă la sărmă. Pentru a crea noi locuri de muncă, președintele Echeverria precizează o reorientare a investițiilor și favorizarea dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, în cadrul politicii de centralizare industrială. Pentru a corija dezechilibrul actual, el a inițiat un început de reformă fiscală, ceea ce ar permite, în ultimă instanță, promovarea unei veritabile politici de redistribuire a veniturilor. Pentru anul 1972, investițiile publice s-au ridicat la 32.000 milioane de pesos (16,4 la sută mai mult decât în 1971). Pentru a veni în ajutorul întreprinderilor mici și mijlocii, președintele a creat „Fondul Național de Fomento Industrial”, organism destinat să finanțeze construirea a încă 1167 de întreprinderi noi și să furnizeze locuri de muncă pentru aproximativ 50.000 de muncitori.

Trebule menționat însă că toate aceste inițiative întâmpină o puternică rezistență din partea cercurilor conservatoare, potrivnice oricăror schimbări și dornice să-și păstreze privilegiile.

Din presa străină

porție între veniturile agricole și cele industriale, ultimele fiind de 6 ori mai mari. Există, într-adevăr, zone agricole moderne și rentabile, îndeosebi în nordul țării, dar pe ansamblul economiei, agricultura continuă să rămână principala sursă de dezechilibru regional, economic și social.

Reforma agrară a determinat, desigur, schimbări profunde în structura agricolă mexicană și a ameliorat condițiile de trai a numeroși țărani, dar, în ansamblu, ea nu este considerată încheiată. În prezent, în Mexic mai există aproximativ 2 milioane de țărani fără pământ. În fiecare an, 150.000 de săteni emigrează spre orașe în căutarea unor servicii. Dar, creșterea mării de locuri urbane este mai rapidă decât creșterea unor posturi noi, astfel încât, în prezent, aproximativ 20-30 la sută din populația activă este redusă la sărmă. Pentru a crea noi locuri de muncă, președintele Echeverria precizează o reorientare a investițiilor și favorizarea dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, în cadrul politicii de centralizare industrială. Pentru a corija dezechilibrul actual, el a inițiat un început de reformă fiscală, ceea ce ar permite, în ultimă instanță, promovarea unei veritabile politici de redistribuire a veniturilor. Pentru anul 1972, investițiile publice s-au ridicat la 32.000 milioane de pesos (16,4 la sută mai mult decât în 1971). Pentru a veni în ajutorul întreprinderilor mici și mijlocii, președintele a creat „Fondul Național de Fomento Industrial”, organism destinat să finanțeze construirea a încă 1167 de întreprinderi noi și să furnizeze locuri de muncă pentru aproximativ 50.000 de muncitori.

Trebule menționat însă că toate aceste inițiative întâmpină o puternică rezistență din partea cercurilor conservatoare, potrivnice oricăror schimbări și dornice să-și păstreze privilegiile.

Mica publicitate

INCHIRIEZ atelier spațios, în curte, central, Petroșani — Republicii 57 — Adam.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Sina Dumitru, eliberată de E. M. Aninoasa. O declar nulă

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Cerchezan Ion, eliberată de E. M. Aninoasa. O declar nulă.

VIND ataj motocicletă I.J. str. Petru Groza 27 Petroșani

Grupul școlar de petrol PITEȘTI

Str. Cimitirului nr. 10

ANUNȚĂ

Sustinerea unui nou concurs de admitere pentru școala profesională — învățământ de zi — la data de 21 septembrie 1972 la următoarele meserii:

- sonderi mecanici foraj-extracție
- lăcătuși mecanici foraj-extracție
- sudori
- lăcătuși construcții metalice
- mecanici utilaje construcții și terasamente.

Inscrierile pentru concurs se fac pînă la data de 20 septembrie 1972 inclusiv. Informații suplimentare la secretariatul școlii

REGIONALA DE CĂI FERATE DE VA ANGAJEAZĂ

prin concurs, în conformitate cu Legea nr. 12/1971.

● UN ȘEF SECTOR CLADIRI pentru raza de activitate Petroșani-Călan, cu sediul în Petroșani.

CONDIȚII DE STUDIU: să fie absolvent al unei școli tehnice de maștri constructori.

Salariază conform H.C.M. 914/1968

Relații se pot obține la telefon 13920, interior 570 De-va sau Petroșani, secția L. 4 (C.F.R.) telefon 1730, interior 241-243.

◆ În localitatea kenyana Nakuru, situată la 180 kilometri de Nairobi, au avut loc convorbiri între președintele Ciprului, Makarios, care se află într-o vizită în Kenya, și președintele țării gazdă, Jomo Kenyatta.

◆ Organizația Mondială pentru sănătate (O.M.S.) a anunțat că, de la 1 ianuarie pînă la 12 septembrie 1972, s-au înregistrat în lume 51.509 cazuri de variole. Dintre acestea, 16.299 de îmbolnăviri au fost localizate în Africa. În special în Etiopia — 14.522.

◆ Campionul român Ilie Năstase s-a calificat în semifinalele turneului internațional de tenis de la Seattle (Washington). În „sferturi”, Ilie Năstase a obținut o victorie facilă cu 6-1, 6-1 în fața jucătorului american Sherwood Stewart.

(Urmare din pag. 1)

devenit vestele datorită căhății curative a apelor, iar stăruința drept un centru cu o viață culturală bogată. În secolul optsprezece și nouăsprezece vin aici la tratament nobilii reprezentanți ai celor mai bogate țări ale societății de atunci, și țerul rus Alexandru, împăratul austro-ungar Josef II, în anul 1809 a făcut aici tratament soția împăratului Napoleon, Maria-Luiza și alții. Funcționa și un teatru pe unde au trecut în turneul cel mai prestigios din Viena, Budapesta, Praga, Viena, Berlin, precum și din celelalte orașe mari din Europa.

În 1910, unul din anii de glorie ai stațiunii băneare Bardejov, erau la dispoziția pacienților 1785 de camere.

Peste regiunea carpatică au trecut două tâzboșuri mondiale. Primul a pînă în prezent, pagube stațiunii și pentru un timp îndelungat a intrat în funcțiune a izvoarelor. Al doilea război mondial aproape că le-a îngropat. În anul 1945, în stațiune a început viața de la

reconstruirea clădirilor, izvoarelor, înălțarea ruinelor. În anul 1954, doctorii au început băile Bardejov prințului cele mai importante, zece stațiuni băneare din Cehoslovacia, cu toate că în prezent dispune numai de 450 paturi pentru pacienți. Construcții au păstrat clădirile băilor în înălțarea lor inițială și pu au distrus monumentele vechi ale

Articul arhitectonice. Din anul 1966 se construiesc foarte mult în stațiunea Bardejov, se realizează programul de renovare al vestivelor izvoare cu conținut de fier, carbon, clor, de sodiu, de iod, cu hidrogen sulfurat, hidrocarbon. Conform prospectivelor hidrogeologice, în subsolul acestor văi înguste se găsește o cantitate de apă mi-

nerolii suficienți pentru trei mii de pacienți zilnic. Speciații au hotărât, însă, a nu se depăși capacitatea maximă de 1.200 pacienți zilnic, pentru a rămâne o rezervă de apă și pentru ca pacienții să aibă cele mai bune condiții de tratament. Astfel a apărut concepția de perspectivă pentru construirea de înălțime a stațiunii, pînă în anul 1980...

spitalizare încă 250 paturi peste doi ani, iar în alt institut de spitalizare, care începe să se construiască, de asemenea un număr considerabil de paturi. Un alt număr de paturi vor fi recuperate prin reconstrucția clădirilor care în prezent servesc altor scopuri.

Băile Bardejov sînt atractive nu numai datorită izvoarelor minerale, dar și împrejurimilor.

În apropierea băilor se află vestitul muzeu al Slovaciei de est cu construcții din lemn din secolele trecute, capodopere ale arhitecturii populare. În general întreg orașul Bardejov este un monument valoros — oras care și-a păstrat caracterul lui străvechii medieval. Interesante sînt casele patricienilor din piața largă — sînt a-

BĂILE BARDEJOV AU ÎMPLINIT 725 DE ANI

Articul arhitectonice. Din anul 1966 se construiesc foarte mult în stațiunea Bardejov, se realizează programul de renovare al vestivelor izvoare cu conținut de fier, carbon, clor, de sodiu, de iod, cu hidrogen sulfurat, hidrocarbon. Conform prospectivelor hidrogeologice, în subsolul acestor văi înguste se găsește o cantitate de apă mi-

nerolii suficienți pentru trei mii de pacienți zilnic. Speciații au hotărât, însă, a nu se depăși capacitatea maximă de 1.200 pacienți zilnic, pentru a rămâne o rezervă de apă și pentru ca pacienții să aibă cele mai bune condiții de tratament. Astfel a apărut concepția de perspectivă pentru construirea de înălțime a stațiunii, pînă în anul 1980...

spitalizare încă 250 paturi peste doi ani, iar în alt institut de spitalizare, care începe să se construiască, de asemenea un număr considerabil de paturi. Un alt număr de paturi vor fi recuperate prin reconstrucția clădirilor care în prezent servesc altor scopuri.

Băile Bardejov sînt atractive nu numai datorită izvoarelor minerale, dar și împrejurimilor.

În apropierea băilor se află vestitul muzeu al Slovaciei de est cu construcții din lemn din secolele trecute, capodopere ale arhitecturii populare. În general întreg orașul Bardejov este un monument valoros — oras care și-a păstrat caracterul lui străvechii medieval. Interesante sînt casele patricienilor din piața largă — sînt a-